



每年8月19日设立为“中国医师节”

新华社北京11月20日电(记者王宾 陈聪)国务院日前批复,同意自2018年起,将每年8月19日设立为“中国医师节”,明确具体工作由国家卫生计生委商有关部门组织实施。

2016年8月19日,全国卫生与健康大会明确了卫生与健康工作在党和国家事业全局中的重要位置和新时期卫生与健康工作方针。大会提出把人民健康放在优先发展的战略地位,努力全方位全周期保障人民健康。以此为标志设立“中国医师节”,体现了党和国家对1100多万卫生与健康工作者的关怀和肯定。

国家卫计委相关负责人表示,将会同有关部门组织好“中国医师节”的各项活动,激励广大卫生与健康工作者大力弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神,进一步推动全社会形成尊医重卫的良好氛围,加快推进健康中国战略深入实施。

习近平主持召开十九届中央深改组第一次会议强调

全面贯彻党的十九大精神 坚定不移将改革推向深入

会议审议通过一批意见方案等 李克强张高丽汪洋王沪宁出席

新华社北京11月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革领导小组组长习近平11月20日下午主持召开十九届中央全面深化改革领导小组第一次会议并发表重要讲话。他强调,过去几年来改革已经大有作为,新征程上改革仍大有可为。各地区各部门学习贯彻党的十九大精神,要注意把握蕴含其中的改革精神、改革部署、改革要求,接力探索,接续奋斗,坚定不移将改革推向前进。

李克强、张高丽、汪洋、王沪宁出席会议。

会议审议通过了《关于建立国务院向全国人大常委会报告国有资产管理情况的制度的意见》、《关于加强贫困村驻村工作队选派管理工作的指导意见》、《农村人居环境整治三年行动方案》、《关于在湖泊实施湖长制的指导意见》、《全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》、《关于拓展农村宅基地制度改革试点的请示》、《关于改革完善全科医生培养与使用激励机制的意见》、《中央团校改革方案》、《关于立法中涉及的重大利益调整论证咨询的工作规范》、《关于争取较大的重要立法事项引入第三方评估

的工作规范》、《关于加强知识产权审判领域改革创新若干问题的意见》、《关于贯彻落实党的十九大精神坚定不移将改革推向深入的工作意见》、《中央全面深化改革领导小组工作总结》、《中央全面深化改革领导小组工作规则(修订稿)》、《中央全面深化改革领导小组专项小组工作规则(修订稿)》、《中央全面深化改革领导小组办公室工作细则(修订稿)》。会议审议了《关于加大督察力度狠抓改

革落实情况的报告》。

会议指出,建立国务院向全国人大常委会报告国有资产管理情况的制度,是贯彻党的十九大强调的加强国有资产监督管理的一个重要举措。要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,支持和保证人大依法行使监督权,规范报告方式、审议程序及其重点,推进国有资产管理的公开透明,使国有资产更好服务发展、造福人民。

会议强调,加强贫困村驻村工作队选派管理工作,要把深度贫困地区贫困村和脱贫难度大的贫困村作为重中之重,从健全体制机制入手,规范人员选派,明确工作任务,加强日常管理,严格考核激励,着力解决驻村帮扶中人不优、管理不严、作风不实、保障不力等问题,确保贫困村驻村工作队选派精准、帮扶扎实、群众满意。

▼ 下转第三版

无论改什么、改到哪一步,坚持“三个不能变”

会议指出,党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们以敢于啃硬骨头、敢于涉险滩的担当和勇气,坚决破除各方面体制机制弊端,形成了一大批改革理论成果、制度成果、实践成果,主要领域改革主体框架基本确立。这是继续深化改革的坚实基础和有利条件。站在更高起点谋划和推进改革,必须深入学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定改革方向,继续统筹推进各领域各方面改革。最为关键的是,无论改什么、改到哪一步,坚持党对改革的集中统一领导不能变,完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总目标不能变,坚持以人民为中心的改革价值取向不能变

“医学科研正在升级医疗服务”观察系列

编者按

党的十九大报告指出,人民健康是民族昌盛和国家富强的重要标志。当下,上海各大医院尤其是三甲医院,正掀起一股解决临床重大问题的创新热潮。对接上海建设具有全球影响力的科技创新中心和亚洲医学中心城市,创新成为己任,勇攀医学科研高峰,引领临床水平提升,为的是一个共同的目标:给广大百姓提供更好的医疗,为健康中国打下坚实基础。为此,本报今起推出“医学科研正在升级医疗服务”观察系列。

■本报首席记者 唐闻佳

如今,每年约有90天,国际著名免疫学家、澳大利亚科学院院士卡罗拉·维奴萨都在上海交通大学医学院附属仁济医院与“973”首席科学家沈南教授合作开展科研,维奴萨直言不讳,她选的是与自己科研实力相当的“合伙人”。

以科研实力引来国际医学界著名学者,仁济医院近年的科研“走势”非常抢眼。最新统计显示,该院以111项国家自然科学基金项目数刷新了上海医疗界纪录。一家医院为何要狠抓科技创新?仁济医院以实例告诉大家:医院是治病救人的地方,医生做科研,就是要把创新成果写在百姓的健康上。

医生几乎人人手握科研课题

仁济医院肝脏外科主任夏强领衔的小儿肝移植团队让仁济医院连续六年成为世界单中心实施儿童肝移植最多的医院。殊不知,这支团队在2006年还是“从零起步”。

夏强深深记得,2011年,他和团队从一个小小实验室起步,围绕临床需求钻研科研难题。漂亮的翻身仗就这样打出来了:他们先是不断突破活体肝移植关键技术,总结出一套无血流阻断下“精准切肝”的方法,然后在国内率先提出一整套儿童肝移植技术标准,制定首版中国儿童肝移植指南……实现中国肝移植从量变到质变的飞跃。

“近五年来,仁济医院的科研氛围越来越浓。”副院长戴慧莉说,仁济医院的国家自然科学基金项目数已连续四年保持“90+”项目的高位,这其中,65%以上由医生获得,而非实验室专业研究人员。仁济医生几乎人人手握科研课题。

今年,俞卫锋教授领衔的仁济医院麻醉科斩获10个国家自然科学基金项目,居全国同行之首。“在我们这里,没人游离在科研之外。”俞卫锋说,近年来他们制定了中国小儿肝移植麻醉专家共识,参与手术后认知障碍国际标准制定,临床水平与学术“话语权”双双攀升。

仁济医院房静远教授领衔的消化内科历史悠久,去年,该消化内科的门诊量达45.78万人次,居全国第一。吸引患者纷至沓来的“金招牌”背后,是强劲的科研支持。过去六年,该团队每年获得的国家自然科学基金项目都在10项以上。

医生做科研就是要解决患者实际问题

这样浓郁的医生科研氛围对患者意味着什么?

这些年,早期胃癌检出量越来越大,对大部分早期胃癌患者,在达到手术根治的前提下,能否改变传统手术思路,尽量多保留患者的部分胃解剖与生理功能?2014年,胃肠外科赵刚医生就在国内率先开展保留胃功能的胃癌切除手术。

这无疑提高了手术难度。经反复科研论证,赵刚实现了自己的设想,如今他保持着全国最多的该类手术量。“对我来说,手术时间延长了30分钟,但一旦保留了患者部分胃功能,他们未来10年乃至更长期的生活质量会大不同。”赵刚说。

最新医学科研进入临床,成为患者福音

连续六年成为世界单中心实施儿童肝移植最多的医院

一百一十一项!仁济医院国家自然科学基金项目数量刷新上海纪录

让充满活力的优秀电影滋养中国的广袤大地

中国电影票房今年破500亿元

■本报首席记者 王彦

截至11月20日记者发稿时,2017年全国电影票房达500.2亿元,创下新纪录。记者从国家新闻出版广电总局电影局了解到,今年全国电影票房较去年同期增长15%,全国观影人次达14.48亿,较去年同期增长15%。

伴随这组数字刷新业界人士朋友圈的还有这一观点:“中国已成为民族电影文化占据主导地位的世界第二大电影市场。”

“世界第二大电影市场”指的是票房数字,中国的年票房仅次于北美市场。但在市场容量上,中国却靠两个数字坐稳了世界第一:银幕数从2012年的1.3万块增长到现在4.9万块,增幅270%;年观影人次从五年前4.66亿增长到2016年的13.72亿,增幅194%。

“民族电影文化占据主导地位”的判断更值得一说。许多电影人记得,2012年好莱坞分账大片数量一下子提高七成,但中国电影不惧挑战。今年全国总票房中,国产影片票房262亿元,占比52.4%。票房过亿元影片78部,其中国产片39部。

▼ 下转第三版



观众对中国强起来的自豪,投射在节节攀升的数字里

开放包容的中国电影不惧来者,也不畏走出去

应勇会见深圳正威集团董事局主席

欢迎优秀企业参与上海现代化建设

市政府及金山区政府分别与正威集团签合作协议

本报讯 市委副书记、市长应勇昨天会见了深圳正威集团董事局主席王文银一行。

应勇说,上海作为中国最大的经济中心城市,正深入贯彻落实党的十九大

精神,按照中央定位和习近平总书记对上海的指示要求,朝着2020年基本建成国际经济、金融、贸易、航运中心的目标迈进,并加快向具有全球影响力的科技创新中心进军。▼ 下转第三版

为坚持和完善人大制度作出新贡献

市人大常委会召开总结交流会 殷一璀讲话

本报讯(记者祝越)今年是本届市人大代表任期的最后一年,为总结好、宣传好、传承好本届代表履职的做法、经验和成效,市人大常委会昨天召开上

海市第十四届人大代表履职经验总结交流会。市人大常委会主任殷一璀出席会议并讲话。▼ 下转第二版

相关报道刊第二版

今年以来,北京疏解整治力度不断加大,提升街区风貌和城市更新提上日程

像修复文物一样修复老胡同



■本报驻京记者 周渊

截至9月,北京市整治“开墙打洞”2.5万余处,拆除违法建设3834万平方米……今年以来,首都核心区背街小巷整治提升全面推进,一条条孕育着北京历史的胡同逐渐展露出“真容”,但面对经年累月的“补丁”,整治后的街区风貌如何提升、城市更新如何在保护历史文脉的同时塑造

宜居空间等问题已提上日程。

在九月到十月举行的北京国际设计周活动上,老胡同更新与再生、保护城市文脉等成为广受关注的话题,设计师们不再局限于往年以展览为主的呈现,而是更积极参与到改善胡同风貌的实践中,专家学者也就未来城市的发展建言献策。

老胡同迎来专业学者和设计师

北京市核心老城东城区,历史文化保护区多达18.5片,且大多分布在胡同中。▼ 下转第三版



整修一新的北京西城区达智桥胡同。

图/视觉中国